

市交通运输局：

# 确保“五一”假期交通运输安全生产不断档不掉线

□记者 彭慧

**本报讯** 为切实做好“五一”假期交通运输安全生产工作，4月30日，市交通运输局印发通知，要求以开展道路运输安全“春雷”行动、高速公路交通安全整治“百日行动”、建设施工质量安全“红线行动”为抓手，聚焦道路运输“两客一危”、高速公路保通、城市公共交通等重点领域、重点部位，坚决杜绝各类安全生产事故发生。

随着新冠肺炎疫情防控阶段性成效进一步巩固，交通运输加快恢复，加之“五一”假期到来和高速公路免收通行费政策，人流、车流、物流交

织叠加，交通运输安全生产风险隐患凸显，安全生产形势非常严峻。

在道路运输方面，市交通运输局要求，要制定各项安全保障措施，做好客运源头安全管理，严格落实“三不进站、六不出站”“五不两确保”和旅客实名制售票查验等制度，强化重点车辆行车全过程动态监控，检查、纠正、处罚“三超一疲劳”等违法违规驾驶行为。要重点加强假期旅游客运安全管理，严格包车客运标志牌管理制度，强化包车标志牌申领、核发，坚决杜绝超范围经营以及车辆长期异地经营、线路两端均不在车籍所在地等违规经营行为。要进一步强化城市公共交通、城乡客运班车运营

安全管控，确保运营安全。

在公路运营方面，要加大道路巡查频率，及时查治安全隐患。要配合高速公路运营管理单位加大收费站出入口疏导保通力度，提高道路通行能力。

在工程施工方面，督促施工单位加强复工开工进场人员安全教育、岗前培训和安全技术交底的针对性，按规定配备安全防护用品、搭设安全作业平台、设置安全防护设施，严禁无防护作业。要严查违规和冒险作业行为，坚决杜绝“三违”问题。

“五一”假日期间，市县两级交通运输执法机构全员上岗，认真开展道路运输安全“春雷”行动、高速公

路交通安全整治“百日行动”，持续加大高速出入口及服务区、火车站、汽车站、旅游景区、学校周边道路执法监督检查频次，严查非法营运、倒客、违规停靠等违法违规经营行为。深入推进联合治超常态化机制，集中开展“百吨王”专项整治行动，严厉打击货车严重超限超载违法运输行为。市交通运输局“春雷”行动督导组将对全市交通运输安全生产工作进行督导检查，确保各项措施和责任落实到位。市交通运输局运管科、安监科、市执法处全体人员，以及市运管局全体班子成员、业务科室负责人“五一”假日期间取消休假，确保节假日期间各项工作不断档、不掉线。



## 无偿献血迎“五四”青年节

在“五四”青年节来临之际，为弘扬“五四”精神，展现青年担当，进一步推动精神文明创建工作，4月30日，川汇区陈州街道办事处组织开展了“无偿献血 点亮青春”爱心公益活动。该办事处社区干部、区团代表、辖区青年党员、志愿者等17人积极报名参与此次爱心献血活动。

此次活动共有16名爱心青年成功献血，献血总量达6400毫升，为缓解疫情防控期间周口市血液供应的压力起到积极作用，也为“五四”青年节奉献了爱心。

记者 王吉城 通讯员 史路路 摄

## 博鳌亚洲论坛决定取消2020年年会

新华社北京4月30日电（记者 刘红霞）博鳌亚洲论坛4月30日在其官方网站发表声明，为支持和配合国际社会的防疫措施，保障参会代表健康和安全，博鳌亚洲论坛理事会经过慎重研究，决定2020年不举办年会。

“我们愿重申，论坛将在前期已经举办多场线上研讨会的基础上，继续邀请全球政商学界人士共同探讨新冠肺炎疫情的影响和应对之策。”声明说，论坛框架下的三场专题论坛会议

的筹备工作仍在稳步推进。

声明说，论坛将于今年11月在澳门举办国际科技与创新论坛首届大会。此外，论坛还将在下半年举办全球经济发展与安全论坛首届大会和第二届全球健康论坛大会。

“当前的新冠肺炎疫情再次印证了举办有关专题论坛会议的重要性和必要性。”声明说，论坛将继续发挥自身平台优势，为全球共同抗击新冠肺炎疫情，促进经济社会发展作出贡献。

## “白衣战士”深情演讲 “忠诚卫士”学习榜样

□记者 张猛 通讯员 胡建威

**本报讯** 4月30日，在“五四”青年节前夕，西华县纪委监委举办了“为国作贡献 岗位展风采”主题党建活动，邀请本县5名援鄂医务人员为全县机关党员干部做报告，讲述抗疫故事、分享心路历程、交流使命担当。

西华县人民医院医生张永凤是“援鄂抗疫英雄”之一。她讲到“援鄂出征”的那天早上，孩子一直沉默着跟在她身后，大大的眼睛望着她离开走远。她说，她只是一位普通的母亲，在转身的那一刻，内心充满了对孩子的不舍，眼泪不争气地流了下来。讲述在武汉的工作经历时，她说：“我在防护服上写下‘热干面不怕，胡辣汤来了’几个字，觉得心中有一种使命感和崇高感。在完成任务回到西华以后，有人问我是什么力量让我义无反顾、决不放弃，我觉得是‘国家有难，匹夫有责’这句话，在那个时候冲上去，是我的责任，

更是我的义务。”

援鄂医疗队员内心的柔软、坚毅和勇敢深深地感染着在场的每一个人。报告会现场不时响起热烈的掌声，每个人的眼角都含着泪光。

随后，西华县纪委监委4名青年代表分别进行发言。张敬超动情地讲道，援鄂医疗队员舍小家为大家的奉献精神、面对疫情逆行而上的无畏精神和事无巨细尽心尽力的敬业精神令人感动、催人奋进，是我们学习的榜样。他说，作为一名纪检监察干部，在今后的工作中唯有牢记入党誓词、做好本职工作、坚守廉洁本色，始终做到忠诚、干净、担当，方能无愧“党和人民忠诚卫士”这一光荣称号。

“为什么要举行这样的活动？在持续深化以案促改工作中，不仅要用反面典型案例进行警示教育，还要注重用正面榜样进行思想引领，从正反两个方面为筑牢党员干部思想防线‘添砖加瓦’。”该县纪委监委负责人说。



4月30日，一辆观光车行驶在上海南京东路步行街上。

近日，上海街头增添了许多鲜花装饰，迎接“五一”国际劳动节。

新华社记者 方喆 摄